Barem analitic

Testul nr. 1
Itemul Raspunsul corect / posibil Acordarea punctelor
1. Raspunde in 4 puncte
enunturi complete la a) Invatatorul apare in sat
intrebarile de mai (cu citeva luni) inainte | cite 1 punct pentru fiecare
jos: de razboi. raspuns corect, formulat ca
b) Satenii sint atrasi de | enunt complet.
a) Cind apare 1in sat vioara invatatorului /
invatatorul? melodiile interpretate la

b) De ce sint atrasi satenii?

¢) Ceideeii vine tinarului
profesor?

d) De ce autorul afirma ca
fierbea lumea din capat
in capat?

vioara de invatator.

c) Tinarului invatator i
vine ideea sd creeze un
cor / sa-i adune pe
cintareti si pe prasitori,
pentru a forma un cor.

d) Autorul afirma ca fierbea
lumea din capat in capat,
pentru cd Europa era 1in
pragul razboiului / pentru
ca Germania ocupa
jumatate de FEuropa si
trupele sale intra in Paris,

Japonia i Italia intrd in

razboi.

2. Rezuma alineatul al
treilea in limita de
25-30 de cuvinte.

Se va accepta drept raspuns
corect un text care:

- va prezenta fidel
informatia;

- va cuprinde
secventele esentiale
ale alineatului;

- va omite detaliile
nesemnificative;

- va fi coerent

gramatical,
va respecta limita de

intindere.

5 puncte
cite 1 punct pentru fiecare
dintre cerintele enumerate.

3. Explica, 1in  spatiul
rezervat, sensul
comparatiei atestate in
secventa:

Satul avea un batrin viorist
arionestean, care cinta pe
la nunti, dar de la vioristul
nostru pina la tinarul
abatut cine stie de pe unde
ca de la cer la pamint.

Se va accepta  drept raspuns
corect identificarea comparatiei
de la vioristul nostru pina
la tindrul... ca de la cer la
pamint.
Explicarea trebuie sa contind
mentiunea diferentei enorme
dintre cei doi vioristi prin
implicarea distantei foarte mari
de la cer la pamint.

5 puncte

2 punct pentru identificarea
corectd a comparatiei. Pentru
identificarea partiala se va
atribui 1 punct.

2 puncte pentru o explicatie
logicd si coerentd a sensului

acestei comparatii in acest
context.
1 punct pentru respectarea

limitei de Intindere.




4. Comenteazd, n spatiul
rezervat, secventa data,
comparind mesajul ei
cu mesajul textului:

Se va accepta drept corect un
raspuns care:

- va demonstra intelegerea
esentel optimiste a mesajului;

- va remarca analogia/ diferenta
celor doud mesaje;

- va contine un comentariu
coerent si logic;

- va respecta
intindere.

limita de

6 puncte

2 puncte pentru Iintelegerea
mesajului secventei citate;

2 puncte pentru constatarea
analogiei si a diferentei celor
doud mesaje;

1 punct pentru comentarea
mesajului, Tn text coerent si
logic;

1 punct pentru
limitei de intindere.

respectarea

5. Numeste trei
instrumente
muzicale.

Se va accepta drept raspuns
corect oricare 3 nume de
instrumente muzicale in limba
romand (nu parti ale lor, lucrari
muzicale etc.), de exemplu:
nai, vioard, tambal.

Daca se vor propune mai mult
de 3 cuvinte, se vor evalua
primele 3 oferte.

3 puncte
3x1  punct
exemplu  corect
solicitate.

fiecare
cele

pentru
din

6. Propune cite un
sinonim potrivit
contextului pentru
cuvintele:

Se va accepta drept raspuns
corect:
n-au izbutit — n-au reusit
fenomenal(d) — extraordinara/
deosebita
uimire — mirare

3 puncte
3x1 punct pentru
sinonim propus corect.

fiecare

etc.
7. Defineste Se va accepta o variantd de | 3 puncte
substantivele tipul: 3x 1 punct pentru fiecare
director, viorist si| Director - persoand care | cuvint definit adecvat cerintei.

student, fara a
recurge la sinonime.

conduce o intreprindere, o
institutie, o publicatie etc. sau
un sector al acestora;

Viorist — persoana care cinta
la vioara;

Student - persoana care
invatd la o institutie de
invatamint superiof.

8. Marcheaza, prin
bare oblice si cifre,
propozitiile din
fraza:

Se va accepta drept corecta
varianta:
...Cind stam/* si ne uitam de pe
culmile zilei de azi la cele
9 . <2
ramase in urma/”, ne
copleseste uimirea/® si mild ni
se face de noi fn§ine/4...

4puncte
4 x 1 punct pentru fiecare
enunt identificat i marcat
corect.




9.

Plaseaza articolele

pOSBSiSVB necesare,
in conformitate cu

regulile de acord:

Se va accepta
corect:

Cintece ale corului
Atentie a tinarului

drept raspuns

3 puncte
3x1 punct pentru fiecare articol
plasat corect

Cintece corului indemn al invatitorului
Atentie tinarului
Indemn invatatorului
10. Construieste 2 Se vor accepta orice 2 replici | 2 puncte
replici, care ar putea | logice si coerente cu textul citit | 2x1 punct pentru fiecare replica
fi incluse intr-un si cerintele sarcinii. adecvata.
dialog dintre sateni
si Invatator, la
momentul crearii
corului.
11. Propune o formula | Se vor accepta orice 2 formule | 2 puncte
de adresare posibila, | de adresare adecvate situatiei | 2x1  punct pentru fiecare
in conformitate cu date, 1n corespundere cu | formuld adecvata.
eticheta verbala, eticheta verbala, de exemplu:
in comunicarea dintre: | Domnule doctor,
Domnule profesor.
12. Relateaza, in spatiul | Se va accepta un text coerent | 5 puncte
rezervat, o si logic, in limita stabilita, | 3 puncte pentru relatarea
experienta adecvat temei propuse si | experientei personale (criteriu
personald de personalizat. eliminator); daca nu este
incadrare in relatata experienta sau
activitati colective. experienta nu se refera la

activititi colective, itemul nu
se evalueazd si nu se atribuie
puncte.

3 puncte se alcdtuiesc din:

1 punct pentru specificarea
activitatilor colective;

1 puncte pentru relatare (nu
meditare, descriere etc.);

1 punct pentru specificarea
experientei proprii In aceasta
activitate;

1 punct pentru producerea unui
text coerent si logic;
1 punct pentru
limitei de intindere.

respectarea




5 puncte se vor atribui pentru aspectul de limba al lucrarii, in descrestere:

5 puncte — impecabil ortografic, punctuational si stilistic;

4 puncte 1 — 2 greseli de ortografie, punctuatie, stil in total;

3 puncte 3 — 4 greseli de ortografie, punctuatie, stil in total;

2 puncte 5 — 6 greseli de ortografie, punctuatie, stil 1n total;

1 punct 7 — 8 greseli de ortografie, punctuatie, stil n total.

0 puncte pentru depasirea limitei de 8 greseli de ortografie, punctuatie, stil.

Nota : Punctajul dat se atribuie numai in cazul realizarii itemilor 1, 2,4,7,10,12.

Lipsa totala sau partiald a raspunsurilor la acesti itemi nu permite acordarea punctajului maxim
pentru corectitudine.

Punctajul maxim pentru corectitudine se va diminua in functie de nerealizarea itemilor numiti.

Total
45 puncte + 5 puncte
50 puncte




